
Brez dvoma je Slovenska Krajina dokaj 
različna od ostale slovenske zemlje v svo
jih težavnih vprašanjih, ki se zarezujejo 
v Goričko, Ravenskof in Dolinsko. Severna 
Gorička je skopa, tako skopa, da ne bi iz
vlekli iz nje niti toliko, da bi preživili 
svojo družino. Ravenska in Dolinska sta 
sicer bolj radodarni in plodni, toda pre
malo prostora je tam za toliko ljudi. Že 
daleč preko 100 se nas je vsedlo na 1 km2. 
Naši ljudje ne posnemajo današnjih »go
sposkih« narodov. Kajti naš narod je 
zdrav in težnja po samoobrambi je tako 
močna v njem, da je skozi stoletja vzdržal 
pritisk tujih rušilcev, ki jih že zdavnaj ni 
več, naš narod pa še živi in bo živel na 
tem severnem koščku slovenske zemlje. 

Toda tesno postaja na domači zemlji, 
svet pa je tako velik in širok. Doma imajo 
le malo več zemlje kakor jim bo zadosto
vala po smrti, da se vležejo vanjo, včasih 
pa niti toliko, da bi se usedli na svoje in 
se na svojem izjokali. In tako izvabi pot 
v svet leto za letom iz vsake vasi posa
mezne skupine, izpod vsake sleherne od
pošljejo vsaj enega člana. Napotijo se zla
sti v Francijo dekleta in fantje, v katerih 
kipi mladost in življenje, možje in žene, 
vsi močni in z velikim upanjem, ne da bi 
znali jezik, daleč od doma v nedogledne 
daljave, koder raztepejo svojo mladost in 
sveže moči in si morda še nakopljejo ka
ko bolezen. Ne zapuščajo radi domačega 
kraja, s krvavečim srcem se poslavljajo 
od doma in najtoplejše in najmehkejše 
besede v njih pismih so posvečene doma
čemu kraju, domači cerkvi in farnim vo
diteljem. 

Pa vendar bo res nekaj na tem, kakor 
pravijo, da je v tujini nekaj kakor v kačjih 
očeh, ki s svojim svetlim bleskom zača
rajo ptico, da se kakor omamljena zleta
va nad njimi, dokler končno ne začuti na 
sebi strupa iz kačjega zoba. Ne pozabimo 
pa, da tudi pri obsekavanju odletijo le 
suhe veje, sočno deblo po ostane zdravo 
in krepko. Saj vendar naši ljudje neso s 
seboj delavne roke iri živo domačo vero. 
In če zaide kaka ovca v tem ogromnem 
morju tujine zato, ker ji ni dano redno 
spolnjevati svojih verskih dolžnosti, ali jo 
moramo obsojati? 

Slovensko Krajino pa je božja previd
nost obdarila z obilico navdušenih od
brancev božjih, da sejejo dobra semena v 
srcu vernikov. Ali se res ne da organizi
rati, kakor to znajo ostali Slovenci, da bi 
jim domači sinovi v domači besedi vlivali 
poguma in veselja za krščansko življenje. 
Koliko misijonarjev je že zmogla naša 
Krajina in vendar še nimajo nobenega du
hovnika naši ljudje v Franciji, kjer gre 
njih število že v desettisoč. Če že ne stal
no, pa da jih vsaj enkrat na leto obišče, 
kakor želi zadnje čase tudi domači tisk. 

Treba je vendar pomisliti, da so oči vseh 
domačih obrnjene na nje, ki pošiljajo pis

Naši v franciii. 

ma in denar. Kajti na njih ramah ležijo 
domače strehe, oni podpirajo vse štiri 
ogle hiše. Brez njih bi se strehe sesedle in 
ostale samo ruševine. Oni vzdržujejo, 
hranijo in oblačijo številno družino doma. 
Mar se ne šolajo njih sinovi in hčere z de
narjem, ki je oškropljen z znojem in sol
zami, ki namakajo tuje kraje? Zagrizejo 
se v zemljo, da jim lahko pošljejo zadnje 
franke. 

Je že tako v Slovenski Krajini. Ljudje 
morajo v svet. Zakaj ne bi tudi pastir šel 
za njimi? Skrb za lastno streho jih raz
metava po svetu, skrb za lastno družino 
jih razganja na vse štiri vetrove. So ka
kor golobi, dobri in mehki, ki odletavajo 
drug za drugim izpod streh in se s polnim 
kljunom zopet vračajo pod domače stre
he. —c. 


